



1962年诺贝尔生理学或医学奖得主、DNA双螺旋结构发现者之一、美国科学家詹姆斯·沃森

诺贝尔奖章要卖350万美元

据美国有线电视新闻网(CNN)26日报道,1962年诺贝尔生理学或医学奖得主、DNA双螺旋结构发现者之一、美国科学家詹姆斯·沃森将于12月4日拍卖其诺贝尔奖章,预估拍卖价将高达350万美元(约合人民币2148.8万元)。沃森是第一位拍卖诺贝尔奖章的在世诺贝尔奖得主,拍卖所得将捐给慈善机构或用以支持科学研究。

人物简介

詹姆斯·沃森

詹姆斯·杜威·沃森,1928年4月6日生于芝加哥。1950年获印第安纳大学博士学位。1951年-1953年在英国剑桥大学卡文迪什实验室进修,期间和英国生物学家克里克合作,提出了DNA的双螺旋结构学说。两人由此与威尔金斯一起获得1962年诺贝尔生理学或医学奖。 综合

詹姆斯·沃森现年86岁,他与弗朗西斯·克里克以及莫里斯·威尔金斯共同发现了DNA双螺旋结构,并成为1962年诺贝尔生理学或医学奖得主。沃森当年的获奖演讲手稿,也将与他的这枚诺贝尔奖章一同在纽约克里斯蒂拍卖行拍卖。

克里斯蒂拍卖行在这次拍卖的宣言中称赞沃森道:“他的贡献可与牛顿、达尔文和爱迪生相媲

美,正是他对知识坚韧不拔的追求,人类才能有这改变历史的发现。”

沃森表示他打算将一部分拍卖所得用来资助大学和他工作了一辈子的科研机构的研究项目,他在声明中称:“我希望能冷泉港实验室、芝加哥大学和剑桥大学克莱尔学院多做些慈善贡献。这项拍卖意味着我也为保持思想火花与正义永存于学术环境做了

我能做的事情。”

2013年,与沃森共享诺贝尔奖的另一位得主弗朗西斯·克里克将其于公开发表研究结果前数周向他儿子解释DNA结构的书信《生命的奥妙》公开拍卖,拍得606万美元(约合人民币3720.5万元),破了世界纪录,实拍价格超过了预估的3倍,成为拍卖史上拍价最高的书信。

据《中国日报》

美国严令连锁快餐店食品必须标明热量

美国食品和药物管理局25日出台新规定,要求连锁快餐店和快餐售卖点必须标注所售食品的热量。这一决定是为了帮助控制美国当下流行性肥胖。

食品和药物管理局规定,所有售卖点达到20处的连锁餐厅和快餐售卖商都必须标注所售快餐食品的营养成分信息。快餐售卖商包括公园里的流动售卖车、影院里的售卖铺等。

必须标注的成分包括,总卡路里、总脂肪、脂肪热量、饱和脂肪、反式脂肪、胆固醇、钠、碳水化合物、纤维、糖以及蛋白质。

作为一个快餐大国,美国之所以对快餐下“死命令”是因为,肥胖率纪录不断被刷新,而肥胖与经常食用快餐又存在密切关联。

美国疾病控制和预防中心的统计数据,美国成年人中肥胖比例达到34.9%,总计7860万。

凌朔(新华社供本报特稿)

韩国寺庙住持涉嫌在日本偷佛像

日本南部长崎县对马市警方25日说,包括一名和尚在内,4名韩国人因涉嫌在当地一座寺庙盗窃一尊历史悠久的佛像而被逮捕。

案发地点位于对马市美津岛町的梅林寺。副警长松下敬一(音译)说,4名嫌疑人24日晚准备从对马市南部的严原港乘坐渡轮前往韩国釜山时被捕。警方在他们随身携带的一个纸包中发现失窃佛像。另外,警方还从嫌疑人身上找到多部佛经。

日本共同社援引警方消息报道,其中一名嫌疑人名叫金相镐,现年70岁,自称韩国一座寺庙的现任住持。另外3名嫌疑人为54岁的农民金溶晃、53岁的保安安成喆和47岁的职员李哲佑,其中两名嫌疑人否认行窃。

这并不是日本首次发生涉及韩国人的佛像失窃事件。

对马市所处的对马岛位于日本与韩国之间,一些韩国人认为,当地寺院中的一些佛像和佛经是日本殖民者当年从韩国掳走的,有必要“拿回来”。

石中玉(新华社供本报特稿)

埃及一居民楼坍塌已有十多人死亡

埃及首都开罗一处多层民宅25日凌晨突然坍塌,已经致死十多人,仍有多人埋在瓦砾中。

这座民宅位于开罗人口稠密的迈泰里耶区。目击者说,楼房大约凌晨1时瞬间坍塌。

伤亡人数统计尚不确切。开罗紧急情况部门副主管贾米勒·贾拉瓦告诉法新社记者,15人在事件中遇难,8人受伤,7人仍被困在瓦砾中。路透社则援引埃及安全部门人员的报道说,至少18人遇难,7人受伤。美联社援引目击者的话报道,至少17人死亡,8人从瓦砾中获救。房主的儿子事发时从阳台跳下,幸免于难。

楼房坍塌的原因尚不清楚。不过,一些官员和周边居民说,这座7层楼中的两层为房主擅自加盖。法院5年前下令,禁止房主加盖,但是他没有执行,而且管理部门也未予以制止。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

美国移民新政 仅10万华人受益



美国总统贝拉克·奥巴马最近宣布的移民新政将使约500万非法移民受益。美国《侨报》报道,这500万受益人群中,有40万来自亚洲,根据华人所占比例,约10万华人将可在美合法居留和工作。



11月21日,美国总统奥巴马在“空军一号”专机上签署调整移民政策的行政法令 新华社/法新



一名移民改革计划的支持者在观看奥巴马发表电视讲话时鼓起掌来 新华社/法新

500万受益非法移民中只有10万华人

在近500万受益的非法移民中,10万华人所占比例非常小。事实上,20世纪90年代曾有不少中国大陆居民偷渡美国。当时,中国与美国的国民收入差距悬殊,美国优厚的物质条件吸引很多中国人铤而走险。但随着时代变化,来自中国的非法移民已经大幅减少。

中国社会科学院美国所社会文化室主任姬红介绍说,当时偷渡美国有两种方式,一种叫“跳船”,主要指一些从事国际运输的海员在轮船靠岸美国时下船不归,滞留美国。另一种方式就是通过“蛇头”偷渡,偷渡“报价”门槛不高,约2万美元,人过去以后干几年就挣回来了。

姬红说,近些年,随着中国经济发展,中美人民物质生活上的差距已大为缩小,很多人在中国就能找到收入不错的工作,无须涉险赴美。此外,美国近些年反恐压力剧增,国家安全环境恶化,入境管控比以前严格很多,偷渡美国的成本也相应“水涨船高”,当非法移民不再“划算”。

大多华人对移民新政不太上心

对于移民新政,受益的10万华人非法移民当然欢迎,但一些华人合法移民却存在不同看法。

在洛杉矶,不少华人餐饮从业人员对奥巴马移民法令持肯定态度。中餐馆“上海滩”的老板方蕾21日对《侨报》说,她的餐馆从未聘用过非法移民,因为和许多华人雇主一样,就怕移民局突袭检查,一旦发

现非法雇工将遭罚款甚至查封。而奥巴马移民新政将给非法移民一个合法打工的机会,使雇主在用人方面多了一些选择。

不少华人“老移民”对移民新政颇有微词,有人认为奥巴马绕过国会推行涉及利益面如此广的移民新政有不尊重宪法的嫌疑,也有人认为,移民新政可能会刺激更多人非

法移民美国,使得问题越来越得不到控制。

姬红说,目前在美华人约有300万,此次受益的10万非法移民在华人中所占比例很小,而且在美华人更多关心自身利益,因此大多数华人对奥巴马的移民新政并不特别上心。

马骁(新华社供本报特稿)

观察家

非法移民 美国难念的经

作为移民国家,每年都有大批移民进入美国,有的途径合法,而有的则属于非法。如何应对非法外来者,一直是让美国头疼的难题。

目前,美国约有1200万的非法移民,其中绝大多数是拉美裔移民,以偷渡者居多。非法移民不能以自己名义在银行开设账户,无法办理银行业务,更主要的是不能在美办理机动车驾驶执照。美国没有户籍制度,居民没有身份证,成年人没有驾照几乎相当于黑户。至于美国居民所应享有的劳动保障与社会福利,更让非法移民难以企及。由于没有合法身份,非法移民在美国从事的大都是“脏活累活”,而且所得收入远低于合法劳动者。尽管受到歧视和不公正对待,非法移民在美国的收入仍然明显高于原来所生活国家的薪资水平。

美国民众对非法移民的情绪很复杂,一方面,非法移民受教育水平普遍较低,生活在社会最底层且流动性强,对美国社会治安造成很大影响,成为美国社会的不稳定因素,引起美国民众的反感和抵触。但另一方面,充当廉价劳动力的非法移民很多时候大大降低了美国人的生产生活成本,非法移民愿意以比合法劳动者低很多的价格接活。非法移民数量庞大,一旦获得合法身份势必挤占美国公民的工作岗位,因此,许多美国人并不支持给予非法移民合法身份。

此外,信奉保守主义的共和党对解决非法移民问题的思路与坚持自由主义的民主党相左。共和党认为解决非法移民问题的当务之急是加强边境管理,严防非法移民偷渡入境,而不是通过行政手段给予非法移民合法地位。

马骁(新华社供本报特稿)